

在"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制协调人会议上的发言

(2025年11月5-7日，中华人民共和国三亚市)

尊敬的各位同仁、尊敬的"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制协调人会议与会代表！

首先，请允许我欢迎全体与会成员出席本次会议，并对主办方的精心筹备以及为探讨紧迫挑战构建高效对话平台致以谢意。

对吉尔吉斯共和国而言，参与该机制具有重要战略意义。我国地处地震与气候脆弱性突出的区域，长期面临洪涝、山体滑坡等突发事件风险。

当今世界正面临前所未有的全球性挑战。极端自然现象频发、气候变化影响持续深化，不仅严重制约各国社会经济发展，更直接威胁人民生命财产安全。在此背景下，加强国际合作、构建高效的灾害风险管理机制，已成为国际社会的共同优先事项。

尊敬的各位同仁！

"一带一路"自然灾害防治和应急管理国际合作机制为各参与国在减灾防灾、安全保障与紧急响应领域提供了独特的协作平台。该机制秉持互利共赢、开放包容、知识共享、技术交流、联合提升应急能力等核心价值，这些理念与吉尔吉斯共和国在保护人民与国土安全领域的国家政策优先方向高度契合。

我们坚信，通过该机制框架下的先进经验交流、行动协调与联合研究，将显著提升各国应对突发事件的韧性，并有效降低民众面临的安全风险。

全球性挑战需要集体应对方案。唯有凝聚合力，我们才能切实守护人民生命安全，保障社会经济稳定发展，共同构建安全稳定的人类命运共同体。

各位同仁！

防灾减灾是一项复杂的系统工程，需要政治承诺、相互理解与高效响应机制的有力支撑。相信吉尔吉斯共和国在该领域的实践经验能为机制框架下的民众与国土安全保护事业作出积极贡献。

我们高度珍视这一平台，并确信通力合作将增强我们应对未来挑战的应急准备能力。

再次对会议主办方表示诚挚感谢，预祝全体与会代表工作富有成效、会议圆满成功！

谢谢大家！